



Gina Duarte

Diputada de la República por Junín

Informe de Semana de Representación

del 24 al 28 de agosto de 2026



**CÁMARA
DE
DIPUTADOS**
CONGRESO DEL PERÚ

**GINA
DUARTE**

DIPUTADA DE LA REPÚBLICA POR **JUNÍN**

INFORME DE SEMANA DE REPRESENTACIÓN

El presente informe da cuenta de las actividades realizadas dentro del marco de la semana de representación congresal, realizada del 24 al 28 de agosto de 2026, en la región Junín, especialmente en las provincias de Huancayo y Chupaca.

I. BASE LEGAL

Artículo 23°, inc. f) Del Reglamento del Congreso de la República.

II. AGENDA DE ACTIVIDADES REALIZADAS

- **Actividad 1:** Reunión de trabajo con representantes de INDECI y CENEPRED para sobre atención a la población afectada por el sismo.
- **Actividad 2:** Visita inopinada a la Institución Educativa Santa Isabel - Caso del estudiante Milán.
- **Actividad 3:** Mesa redonda en la Cámara de Comercio de Huancayo - Proyecto de inversión de la Nueva Carretera Central.
- **Actividad 4:** Fiscalización al proyecto “Puente Arequipa”
- **Actividad 5:** Reunión con el alcalde de Huancayo y representantes de la Sociedad de Beneficencia
- **Actividad 6:** Fiscalización de la atención por sismos en los distritos de Huasicancha y Colca.
- **Actividad 7:** Reunión con el gobernador regional de Junín.
- **Actividad 8:** Reunión técnica interinstitucional por el estado de emergencia
- **Actividad 9:** Diálogo de Agenda Legislativa 2026-2031
- **Actividad 10:** Campaña de apoyo psicológico dirigida a la población afectada por sismos en los distritos de Chupuro (Huancayo) y Chongos Bajo (Chupaca)
- **Actividad 11:** Visita inopinada al Hospital El Carmen
- **Actividad 12:** Visita al Centro de Acogida Residencial Ana María Gelicich
- **Actividad 13:** Ceremonia de entrega del primer módulo de vivienda construido por TECHO.
- **Actividad 14:** Reunión con jueza superior y presidenta de la Comisión Distrital de Familia de Junín.
- **Actividad 15:** Reunión con el Gerente Central de Administración de Caja Huancayo para evaluar una propuesta complementaria de Obras por Impuestos destinada a la reconstrucción de las zonas afectadas por los sismos.

III. AGENDA DESARROLLADA EN ORDEN CRONOLÓGICO

Actividad 1: Huancayo

Reunión de trabajo con representantes de INDECI y CENEPRED para sobre atención a la población afectada por el sismo		
Fecha	24/08/2026	Hora: 09.00 a.m.
		
Resumen: Coordiné una reunión de trabajo con representantes del Instituto Nacional de Defensa Civil (INDECI) y del Centro Nacional de Estimación, Prevención y Reducción del Riesgo de Desastres (CENEPRED), con el objetivo de realizar acciones de fiscalización y seguimiento a las labores de atención y respuesta dirigidas a las personas afectadas por los sismos registrados el 18 de julio y el 6 de agosto. Durante la reunión, se identificaron diversos cuellos de botella en la gestión y distribución de la ayuda humanitaria, principalmente a nivel de los gobiernos locales. Asimismo, se evidenció la existencia de recursos presupuestales disponibles que aún no vienen siendo ejecutados debido a demoras en su solicitud y gestión por parte de las autoridades responsables, lo que retrasa la atención oportuna de las necesidades de la población afectada. En ese sentido, se destacó la necesidad de fortalecer las capacidades operativas y técnicas de las Direcciones Desconcentradas de Defensa Civil, así como mejorar la articulación entre los distintos niveles de gobierno, a fin de agilizar la respuesta ante la emergencia y garantizar que los recursos y bienes de ayuda humanitaria lleguen oportunamente a las familias damnificadas. Compromisos: ● Gestionar ante la sede central de INDECI el fortalecimiento de las Direcciones Desconcentradas, solicitando información sobre sus necesidades de vehículos, equipos y recursos operativos. Desde la función de representación y fiscalización, promover que estas oficinas cuenten con capacidades suficientes para realizar labores de evaluación, coordinación y respuesta frente a emergencias.		

- Realizar seguimiento a las solicitudes formuladas por los alcaldes para la dotación de bienes de ayuda humanitaria, con especial atención a productos de primera necesidad como arroz.
- Promover ante INDECI el fortalecimiento de estrategias de participación ciudadana en la gestión del riesgo de desastres, mediante campañas de capacitación y sensibilización dirigidas a comunidades, instituciones educativas, organizaciones sociales y autoridades locales.
- Realizar seguimiento a la atención de las familias damnificadas y al cumplimiento de los compromisos asumidos por las entidades responsables, solicitando información sobre la entrega de ayuda humanitaria, evaluación de daños, empadronamiento, instalación de viviendas temporales y ejecución de recursos destinados a la emergencia.

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=122135785197232120&set=pcb.122135785497232120>

Actividad 2: Huancayo

Visita inopinada a la Institución Educativa Santa Isabel - Caso del estudiante Milán.		
Fecha	24/08/2026	Hora: 10.30 a.m.
		
Resumen: Realicé una visita inopinada a la Institución Educativa Santa Isabel, con la finalidad de verificar las acciones adoptadas por las autoridades del plantel frente al caso del estudiante Milán, de 13 años, quien perdió la vida como consecuencia de un hecho de violencia ocurrido al interior de la comunidad educativa. Durante la visita, se recogió información sobre las medidas implementadas por la institución educativa y las acciones de acompañamiento dirigidas a los estudiantes, docentes y familias. Asimismo, se abordó la necesidad de fortalecer los mecanismos de prevención, identificación y atención oportuna frente a situaciones de violencia, acoso escolar (bullying) y maltrato entre estudiantes. Este lamentable hecho evidencia la necesidad de reforzar las políticas de convivencia escolar y los mecanismos de protección de los estudiantes, así como de garantizar que las instituciones educativas cuenten con las herramientas y el acompañamiento especializado necesarios para prevenir y atender situaciones de violencia. En ese sentido, solicitamos al Ministerio de Educación la designación de una comisión que acompañe a la Institución Educativa Santa Isabel y, en coordinación con la comunidad educativa, contribuya a implementar medidas urgentes de prevención, atención y seguimiento. Compromisos: • Visibilizar a nivel nacional la situación de la violencia escolar. • Impulsar acciones de representación y comunicación institucional que permitan poner en conocimiento del Congreso y de las autoridades nacionales la situación de		

violencia escolar registrada en Junín, evidenciando sus causas, magnitud y consecuencias.

- Fiscalizar las acciones del Ministerio de Educación respecto a la implementación de las políticas para eliminar la violencia escolar y acciones de acompañamiento a la Región Junín.
- Solicitar información al Ministerio de Educación sobre la implementación y resultados de las políticas, programas y protocolos destinados a prevenir y atender la violencia escolar.
- Informar al presidente de la Comisión de Educación de lo sucedido y proponer la conformación de un grupo de trabajo que permita analizar esta problemática de manera integral, convocando al Ministerio de Educación, autoridades regionales, especialistas y representantes de la comunidad educativa.
- Analizar los cambios normativos que requiera la Ley Antibullying, identificando vacíos, dificultades de implementación y responsabilidades institucionales que requieran ser precisadas. A partir de este análisis, promover propuestas de modificación normativa que fortalezcan los mecanismos de prevención, detección temprana, atención de las víctimas, seguimiento de los casos y protección efectiva de los estudiantes

<https://www.facebook.com/reel/1716736612874124>

Actividad 3: Huancayo

Mesa redonda en la Cámara de Comercio de Huancayo Proyecto de inversión de la Nueva Carretera Central		
Fecha	24/08/2026	Hora: 11:30 a.m.
		
Resumen: Por invitación de la Cámara de Comercio de Huancayo, participé en una mesa redonda orientada a analizar la situación de la Carretera Central y plantear alternativas que permitan superar los principales obstáculos que vienen retrasando su ejecución. Durante la reunión, se destacó la importancia estratégica de este proyecto para la conectividad, competitividad y desarrollo económico de Junín y de la zona centro del país. En este espacio, planteé la necesidad de promover una articulación entre los representantes de la región, con el objetivo de establecer una agenda común que permita impulsar de manera coordinada las gestiones necesarias para la ejecución del proyecto. En ese sentido, propuse avanzar hacia una “Agenda Junín”, que permita unificar esfuerzos y prioridades entre los representantes políticos, autoridades regionales, sector privado y sociedad civil. Asimismo, informé sobre la situación presupuestal del proyecto, de acuerdo con la información proporcionada por el viceministro del Ministerio de Economía y Finanzas (MEF), así como sobre la responsabilidad que corresponde al Ministerio de Transportes y Comunicaciones (MTC) en la priorización de esta inversión. Se resaltó la importancia de que los recursos necesarios sean considerados oportunamente en el proyecto de Ley de Presupuesto del Sector Público 2027, que será presentado al Congreso, a fin de garantizar las condiciones presupuestales para avanzar con este proyecto estratégico para la región. Compromisos: ● Fiscalizar la situación del proyecto de inversión, visibilizando y alertando sobre el cumplimiento de los compromisos del gobierno respecto al presupuesto, cronograma, entre otros. ● Gestionar una reunión ante el Ministerio de Transportes y Comunicaciones con participación de representantes del “Comité Multisectorial de la Nueva Carretera		

Central ‘Daniel Alcides Carrión’” para comprometer a las autoridades nacionales con el cumplimiento.

- Realizar las gestiones necesarias ante el Poder Ejecutivo y en las comisiones de Presupuesto, Economía, Transportes y todas aquellas que sean necesarias para impulsar la implementación del proyecto.

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=122135807757232120&set=pcb.122135808291232120>

Actividad 4: Huancayo

Fiscalización al proyecto “Puente Arequipa”		
Fecha	24/08/2026	Hora: 4:00 p.m.
		
Resumen: Fiscalicé la obra “Puente Arequipa” que se implementa en el distrito de El Tambo en Huancayo, con la finalidad de verificar su estado situacional, avance físico y cumplimiento del cronograma de ejecución. Durante la visita, el alcalde de Huancayo, Dennys Cuba, informó que la obra registra actualmente un avance físico de 17,5 % y que se mantiene como meta su culminación antes de finalizar el presente año. La obra representa una intervención de importancia para mejorar la conectividad y transitabilidad en este sector de la ciudad. Asimismo, considerando que se han identificado observaciones y aspectos técnicos que requieren seguimiento durante la ejecución de la obra, continuaré realizando acciones de fiscalización para verificar el cumplimiento de las metas, plazos y condiciones técnicas previstas. El objetivo es contribuir a que el proyecto avance conforme al cronograma establecido y que su culminación se realice garantizando la calidad y seguridad de la infraestructura en beneficio de la población de Huancayo. Compromiso: ● Fiscalizar y hacer seguimiento al cumplimiento del cronograma e hitos del proyecto que debe concluir en diciembre de 2026, según indicó el alcalde. ● Solicitar información periódica sobre eventuales retrasos, dificultades técnicas, presupuestales o administrativas que puedan afectar el cumplimiento de dicho plazo, y trasladar las alertas a las entidades competentes para la adopción de las medidas correspondientes. https://www.facebook.com/61586963611749/videos/1054174294137777		

Actividad 5: Huancayo

Reunión con el alcalde de Huancayo y representantes de la Sociedad de Beneficencia		
Fecha	24/08/2026	Hora: 05.00 p.m.
		
Resumen: Sostuve una reunión de trabajo con el alcalde provincial de Huancayo, Dennys Cuba Rivera, y el director del directorio de la Sociedad de Beneficencia de Huancayo, Carlos Alberto Tolentino Jaime, con el objetivo de conocer y realizar seguimiento a las acciones que ambas instituciones vienen desarrollando en beneficio de la población. Durante el encuentro se abordó prioritariamente la atención a las familias afectadas por los recientes sismos, así como las medidas de prevención y preparación frente a posibles emergencias asociadas al Fenómeno El Niño. Asimismo, se revisó la situación de diversos proyectos y necesidades prioritarias de la provincia. En materia de infraestructura vial, planteamos la necesidad de fortalecer la coordinación con el Ministerio de Transportes y Comunicaciones y Provías, a fin de gestionar intervenciones de mantenimiento y recapeo en vías de alta importancia para la ciudad, entre ellas la avenida Huancavelica. También se abordó la necesidad de garantizar un mantenimiento periódico de la margen izquierda de la Carretera Central, particularmente en el tramo que comprende Quebrada Onda hacia Jauja. Provías ha informado sobre intervenciones de recuperación de transitabilidad en esta zona, incluyendo trabajos de parchado profundo y limpieza de cunetas Compromisos: ● Trasladar las solicitudes de inversión de la Municipalidad Provincial de Huancayo al Ministerio de Economía y Finanzas. ● Solicitar información acerca de los avances, cronogramas y requerimientos técnicos y presupuestales de las Vía Expresa, el recapeo y mantenimiento de la margen izquierda de la Carretera Central y la carretera Huancayo–Lunahuaná. https://www.facebook.com/photo?fbid=1507094731431130&set=pcb.1507094798097790&locale=es_LA		

Actividad 6: Huancayo (distritos de Huasicancha y Colca)

Fiscalización de la atención por sismos en los distritos de Huasicancha y Colca		
Fecha	25/08/2026	Hora: 10:00 a.m.
		
Resumen: Fiscalicé la atención de las autoridades a la población que sufrió el impacto de los sismos en los distritos de Huasicancha y Colca. En Huasicancha, me acompañó el alcalde, Agustín Taipe Flores, en una visita de inspección a la I.E. N.º 30177 “Cantuta”, donde constaté las afectaciones ocasionadas por los recientes movimientos sísmicos en los ambientes destinados al comedor, cocina y almacén de alimentos. Estos espacios son fundamentales para garantizar la prestación del servicio de alimentación escolar, por lo que su pérdida afecta directamente las condiciones de atención y bienestar de los estudiantes. En ese sentido, solicité al Ministerio de Educación, a través del PRONIED, evaluar y atender con carácter prioritario la reposición de estos ambientes mediante una solución modular que permita garantizar condiciones adecuadas de salubridad, inocuidad y seguridad para los niños y niñas. Asimismo, se planteó la necesidad de realizar una evaluación técnica integral de la infraestructura educativa para determinar las intervenciones adicionales que correspondan. Asimismo, junto al alcalde distrital de Colca, Víctor Emilio Acuña Sulluchuco, recorrí las principales zonas afectadas por los sismos y recogí las necesidades de las familias damnificadas. Se identificó una situación de especial vulnerabilidad entre la población adulta mayor, así como un déficit de carpas y otros elementos para la atención temporal de las familias afectadas. También se verificó la necesidad de contar con maquinaria para continuar con la habilitación y preparación de terrenos destinados a la instalación de viviendas temporales.		

Finalmente, se recogió la demanda de la población para que se evalúen mecanismos que permitan agilizar y flexibilizar, dentro del marco normativo correspondiente, los procedimientos de acceso a los programas de vivienda y recuperación habitacional impulsados por el Gobierno, considerando las condiciones particulares de las familias afectadas por la emergencia.

Compromisos:

- Trasladar la solicitud de la I.E. N.º 30177 “Cantuta” de Huasicancha al Ministerio de Educación, para la reposición de los ambientes afectados de la institución educativa, con el fin de restablecer el comedor, cocina y almacén de alimentos bajo condiciones adecuadas de salubridad, inocuidad y seguridad para los niños y niñas.
- Gestionar ante las entidades competentes la disponibilidad de maquinaria necesaria para continuar con la habilitación y preparación de los terrenos destinados a la instalación de viviendas temporales para las familias damnificadas en Colca.

<https://www.facebook.com/61586963611749/videos/27948572321418661>

Actividad 7: Huancayo

Reunión con el gobernador regional de Junín		
Fecha	26/06/2026	Hora: 8:30 a.m.
		
Resumen: Sostuve una reunión de trabajo con el gobernador regional de Junín, Zósimo Cárdenas. Uno de los principales asuntos fue la necesidad de superar los nudos críticos que vienen retrasando la atención a las familias damnificadas por los sismos. Se destacó la urgencia de acelerar la entrega de módulos de vivienda temporal y disponer de maquinaria para la remoción de escombros, especialmente en los distritos de Colca y Huasicancha. Asimismo, solicité al Gobierno Regional desplegar una estrategia integral para enfrentar la problemática de la violencia escolar, a raíz del lamentable caso de Milán. Esta situación evidencia la necesidad de fortalecer las acciones de prevención, detección y atención de casos de violencia en las instituciones educativas. Se requiere una mayor articulación entre las autoridades educativas, los gobiernos locales y las instituciones responsables de proteger a nuestros niños y adolescentes. Finalmente, abordamos la situación de la Nueva Carretera Central y la necesidad de impulsar acciones conjuntas para garantizar su implementación. Se planteó la importancia de articular esfuerzos entre las autoridades y representantes de Junín para gestionar la priorización de los recursos necesarios. Continuaremos realizando las gestiones ante el Ministerio de Transportes y Comunicaciones para que este proyecto estratégico cuente con el respaldo presupuestal que requiere la región. Compromisos: • Coordinar la participación del gobernador regional de Junín en una reunión de trabajo con el ministro de Transportes y Comunicaciones, a fin de abordar el financiamiento y		

las condiciones necesarias para garantizar la continuidad de la Nueva Carretera Central.

- Realizar seguimiento al compromiso asumido por el gobernador regional con la población de Pumpunya de gestionar la entrega de 20 módulos de vivienda temporal para las familias damnificadas por los sismos.
- Apoyar y promover la continuidad del proyecto Yachay, iniciativa que busca mejorar el bienestar y rendimiento de más de 3,000 estudiantes de 28 instituciones educativas de las nueve provincias de Junín.

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136065475232120&set=pcb.122136067185232>

120

Actividad 8: Huancayo

Reunión técnica interinstitucional por el estado de emergencia		
Fecha	26/06/2026	Hora: 10:30 a.m.
		
Resumen: Por invitación de las entidades competentes, participé en una reunión técnica interinstitucional realizada en el marco del estado de emergencia por los daños ocasionados por los recientes sismos. Durante el encuentro se coordinaron acciones entre las instituciones involucradas y se establecieron compromisos concretos que deberán ejecutarse en un plazo de diez días para atender las necesidades urgentes de la población damnificada. Entre los principales acuerdos, el Ministerio de Vivienda presentará un cronograma por distrito para la validación de viviendas e instalación de módulos temporales, mientras que CENEPRED realizará Evaluaciones de Riesgo (EVAR) en los distritos declarados en emergencia. Asimismo, se conformará una Mesa Técnico-Científica integrada por el IGP, INGEMMET y la ANA para unificar la información sobre la seguridad del suelo, y el Gobierno Regional de Junín liderará las acciones de planificación para la reconstrucción.		
Compromiso: ● Haré seguimiento al cumplimiento de los acuerdos de la reunión que recojo líneas abajo, especialmente a la atención inmediata de las familias damnificadas y a la ejecución eficiente y transparente de los recursos destinados a la reconstrucción de las zonas afectadas. ● El MVCS entregará un cronograma por distrito para validar viviendas e instalar módulos temporales. ● CENEPRED realizará Evaluaciones de Riesgo (EVAR) en los distritos declarados en emergencia. ● Conformación de la Mesa Técnico-Científica (IGP, INGEMMET, ANA) para unificar informes de seguridad del suelo. ● El GORE Junín liderará el Plan de Reconstrucción de las zonas afectadas		
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1041765185504503&set=pcb.1041765395504482		

Actividad 9: Huancayo

Diálogo de Agenda Legislativa 2026-2031		
Fecha	26/06/2026	Hora: 04:00 p.m.
		
Resumen:		
Por invitación de la Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza (MCLCP) – Junín, participé el 26 de agosto en el “Diálogo de Agenda Legislativa 2026-2031”, desarrollado en el Colegio de Ingenieros de Junín. El encuentro tuvo como finalidad presentar los avances y propuestas de la Agenda Legislativa impulsada por la MCLCP y generar un espacio de diálogo directo con diputados y representantes de organizaciones sociales, colegios profesionales, universidades, sector público y privado, juventudes, mujeres, pueblos indígenas y poblaciones vulnerables.		
Durante la jornada se analizaron diversas propuestas legislativas vinculadas a la prevención y atención frente a desastres naturales, la resiliencia territorial, la protección de cabeceras de cuenca y la gobernanza hídrica, así como medidas de adaptación frente al Fenómeno El Niño Global. Asimismo, se abordaron temas prioritarios para la reactivación económica y el desarrollo productivo de Junín, entre ellos la Nueva Carretera Central, la masificación del gas natural, los parques de innovación, los CITE agroindustriales y la implementación de Zonas Económicas Especiales.		
También se discutieron propuestas relacionadas con la inclusión social y la interculturalidad, incluyendo la atención a mujeres, jóvenes, adultos mayores, pueblos indígenas y poblaciones en situación de vulnerabilidad. Los aportes y demandas recogidos durante este espacio constituyen insumos importantes para el ejercicio de las funciones legislativas, de representación y fiscalización, y permitirán contribuir a la construcción de una agenda regional articulada y una hoja de ruta conjunta en beneficio de la población de Junín.		
https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136120525232120&set=pcb.122136115005232120		
2120		

Actividad 10: Huancayo y Chupaca (Barrios de Estrellita, Chonta y Pumpunya)

Campañas de apoyo psicológico		
Fecha	25,27 y 28/06/2026	Hora: 10:00 a.m.
		
Resumen: Gestionamos y articulamos, con el apoyo de la Facultad de Psicología de la Universidad Peruana Los Andes (UPLA), el Colegio de Psicólogos del Perú – CDR II Junín y la Sociedad de Beneficencia de Huancayo, una campaña de atención y acompañamiento psicológico dirigida a la población afectada por los recientes sismos. Las brigadas realizaron intervenciones en barrios y centros educativos, brindando orientación y contención emocional a niños, adolescentes y familias. Esta intervención respondió a las afectaciones emocionales generadas por los movimientos sísmicos, especialmente el temor y la ansiedad que persisten ante la ocurrencia de nuevas réplicas. La atención psicológica constituye un componente importante de la respuesta ante emergencias, pues permite brindar contención, identificar situaciones de vulnerabilidad y contribuir a la recuperación emocional de la población afectada. La campaña se desarrolló durante tres jornadas de intervención: el 25 de agosto, en el barrio Estrellita; el 27 de agosto, en el barrio Chonta, Pumpunya y zonas aledañas, incluyendo la Institución Educativa de Chonta; y el 28 de agosto, en la I.E. N.º 30201 de Chupuro, donde se brindó atención a estudiantes y miembros de la comunidad educativa. Estas acciones permitieron acercar el apoyo especializado directamente a las zonas afectadas. https://www.facebook.com/photo?fbid=122136247881232120&set=pcb.122136248967232		
<u>120</u>		

Actividad 11: Huancayo

Visita inopinada al Hospital El Carmen		
Fecha	27/06/2026	Hora: 2:00 p.m.
		
Resumen: Realicé una visita inopinada de fiscalización al Hospital Regional Docente Materno Infantil El Carmen de Huancayo, específicamente a sus antiguas instalaciones, donde aún se mantienen servicios que no han sido trasladados en su totalidad al nuevo establecimiento. Durante la inspección se verificaron deficiencias relacionadas con la disponibilidad de equipamiento y las condiciones en las que viene desarrollándose la atención, situación que requiere una intervención oportuna de las autoridades competentes. Asimismo, se recogió información respecto a dificultades vinculadas al pago y continuidad del personal que presta servicios en el establecimiento, lo que podría afectar la adecuada prestación de los servicios de salud.		
Compromisos: ● Oficiar al Gobierno Regional de Junín exhortando a adoptar las medidas necesarias para garantizar la continuidad del personal médico y asistencial, así como atender las necesidades de equipamiento identificadas, priorizando la continuidad y calidad de la atención a los pacientes. ● Hacer seguimiento a las autoridades de salud para garantizar el presupuesto. ● Informar al presidente de la Comisión de Salud la situación del Hospital El Carmen.		
https://www.facebook.com/reel/1585928406271628		

Actividad 12: Huancayo

Visita al Centro de Acogida Residencial Ana María Gelicich		
Fecha	27/06/2026	Hora: 4:00 p.m.
		
Resumen: Realicé una visita de fiscalización al Centro de Acogida Residencial (CAR) Ana María Gelicich, en coordinación con la Sociedad de Beneficencia de Huancayo. El establecimiento brinda atención exclusivamente a niñas en situación de vulnerabilidad, y durante la visita conocimos de manera directa la complejidad de sus historias de vida y las necesidades de acompañamiento especializado que requieren. Uno de los principales aspectos identificados fue la necesidad de contar con un CAR especializado para atender a menores en situación de vulnerabilidad que presenten discapacidad o problemas graves de salud mental. Esta carencia limita la capacidad de brindar una atención adecuada e integral a casos que requieren cuidados especializados, por lo que trasladaremos esta problemática al Ministerio de la Mujer y Poblaciones Vulnerables para evaluar alternativas de atención. Asimismo, la Sociedad de Beneficencia de Huancayo administra otros centros y servicios de protección social, lo que demanda recursos suficientes para garantizar su funcionamiento. En ese sentido, se manifestó preocupación por la disponibilidad de los recursos provenientes de la Tinka, cuya asignación se viene reduciendo progresivamente cada año, situación que podría afectar la sostenibilidad de los servicios y la capacidad de atención de estas instituciones. Compromisos: ● Gestionar una reunión de trabajo con la ministra María Magdalena Seminario Marón para abordar esta problemática y trasladar las principales necesidades identificadas en la región, planteando alternativas de atención y acciones concretas desde el sector. https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136357015232120&set=pcb.12213635399123 <u>2120</u>		

Actividad 13: Huancayo (distrito de Viques)

Ceremonia de entrega del primer módulo de vivienda construido por TECHO		
Fecha	28/06/2026	Hora: 12:30 p.m.
		
Resumen: Participé en la entrega de una vivienda de emergencia para Lucio y Gregoria, adultos mayores en situación de extrema vulnerabilidad que habían perdido su vivienda a consecuencia de los sismos y se encontraban expuestos a la intemperie. Esta intervención fue posible gracias a la gestión y articulación realizada desde mi despacho entre el Ministerio de Vivienda, Construcción y Saneamiento (MVCS) y la organización TECHO, con el propósito de generar una respuesta rápida frente a la emergencia habitacional. TECHO es una organización de la sociedad civil que trabaja junto a comunidades en situación de vulnerabilidad para desarrollar soluciones habitacionales y mejorar sus condiciones de vida. Su modelo de intervención se caracteriza por la movilización de voluntarios y la construcción de viviendas de emergencia en plazos cortos, constituyendo una alternativa que puede complementar la respuesta del Estado ante situaciones de emergencia y pérdida de vivienda. Esta experiencia demuestra la importancia de generar mecanismos de articulación entre el Estado y las organizaciones de la sociedad civil que cuentan con capacidades y experiencia en atención de emergencias. La entrega de esta vivienda constituye un resultado concreto de esta coordinación y evidencia que, mediante el trabajo conjunto entre instituciones públicas, organizaciones sociales, autoridades y voluntarios, es posible brindar respuestas más rápidas y oportunas a las familias afectadas. https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136379179232120&set=pcb.12213637972523 2120		

Actividad 14: Huancayo

Reunión con jueza superior y presidenta de la Comisión Distrital de Familia de Junín

Fecha

28/06/2026

Hora: 4:00 p.m.



Resumen:

Sostuve una reunión de trabajo con la jueza superior y presidenta de la Comisión Distrital de Familia de Junín, Teresa Cárdenas, y con un equipo de jueces, con el objetivo de analizar la problemática de la violencia escolar y sus implicancias en la protección de niños, niñas y adolescentes. Durante el encuentro se revisaron los principales alcances de la Ley de Acoso Escolar y las disposiciones contenidas en el Código de los Niños y Adolescentes, identificando aspectos que requieren una evaluación y eventual actualización normativa.

Asimismo, se intercambiaron criterios sobre la necesidad de fortalecer los mecanismos de prevención, detección y atención de los casos de violencia y acoso en el ámbito educativo, así como la articulación entre las instituciones educativas, el sistema de justicia y las entidades responsables de la protección de la niñez. Los aportes recogidos serán considerados en el análisis de posibles iniciativas y propuestas de mejora del marco normativo vigente.

Compromisos:

- Analizar posibles modificaciones y mejoras al Código de los Niños y Adolescentes, identificando vacíos normativos y dificultades en su aplicación que puedan afectar la protección integral de niños y adolescentes.
- Analizar la ley que promueve la convivencia sin violencia en las instituciones educativas y la normativa vigente sobre acoso escolar, identificando vacíos, dificultades de implementación y aspectos que requieran fortalecimiento.

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136400587232120&set=pcb.12213640119323>

2120

Actividad 15: Huancayo

Reunión con el Gerente Central de Administración de Caja Huancayo		
Fecha	28/06/2026	Hora: 6:00 p.m.
		
Resumen: Sostuve una reunión de trabajo con el Gerente Central de Administración de Caja Huancayo, Rafael Camayo, para presentar una propuesta complementaria a las acciones de atención y reconstrucción de las zonas afectadas por los sismos. Asimismo, abordamos los avances del proyecto mediante el mecanismo de Obras por Impuestos (OxI), que contempla una inversión cercana a los S/ 22 millones para la atención habitacional de las familias damnificadas. Durante el encuentro, planteamos la necesidad de generar alternativas de respuesta inmediata para las familias que aún permanecen en carpas y se encuentran expuestas a las bajas temperaturas y a la próxima temporada de lluvias. En ese sentido, se propuso explorar mecanismos que permitan acelerar la instalación de viviendas temporales mientras se desarrollan los procesos de reconstrucción definitiva. Asimismo, se evaluó la posibilidad de promover una mayor participación del sector privado mediante mecanismos de donación, articulando esfuerzos con las entidades públicas competentes. Continuaremos realizando seguimiento a estas iniciativas para contribuir a que las familias afectadas puedan contar con condiciones mínimas de seguridad y protección de manera oportuna. Compromisos: ● Gestionar una reunión de trabajo con la ONG TECHO, a fin de evaluar los mecanismos y condiciones necesarios para la construcción e instalación de módulos de vivienda temporal destinados a las familias afectadas por los sismos. https://www.facebook.com/photo/?fbid=122136406959232120&set=a.122097842541232120&locale=es_LA		